

ПОДДЕРЖКА СВОИХ

## «По ZoVy сердца»

Участники волонтерской группы с таким названием уже два с половиной года собирают и отправляют гуманитарные посылки в зону СВО.

Фото Сергея Мокроусова



Руководитель группы орловчанка Яна Филюшина уверена: даже небольшая помощь, которую оказывают неравнодушные жители, приближают нашу победу.

Штаб волонтеров расположился на территории частного дома, в котором живёт мама Яны — Елена Алексеевна Карпухина. Здесь происходят приём и погрузка продуктов, стройматериалов, различного оборудования и одежды, которые впоследствии отправляются в зону СВО, а также обсуждаются предстоящие задачи и координируется вся работа группы.

— Когда началась спецоперация, моя подруга Таня Морозова из Курска рассказала, что в приграничных госпиталях для раненых бойцов не хватает одежды, обуви, медикаментов, бытовых принадлежностей, — вспоминает Яна. — Я тогда подумала про хорошие вещи, которые у меня просто лежат и пылятся (когда-то у Яны был свой магазин одежды. — Прим. авт.). Начала искать людей, через которых можно их передать — тогда и познакомилась с орловскими волонтерами, которые на тот момент уже активно помогали нашим ребятам. Я и подумать не могла, что моя скромная помощь окажется такой своевременной и нужной!

В тот момент Яне Филюшиной пришла идея организовать свою волонтерскую группу. Она придумала для неё название, создала каналы и группы в соцсетях, а затем бросила клич для всех желающих помогать. К ней присоединилась Дарья Матназарова, которая впоследствии стала правой рукой Яны. Также Яну активно поддержала мама Елена Алексеевна, которая предоставила для работы штаба часть своего дома, а сама научилась изготавливать для наших бойцов сухие супы.

— Поначалу я понятия не имела, где брать овощи, — говорит женщина. — Открывала в телефоне список контактов и звонила знакомым с просьбой поддержать. Удивительно, но откликнулись практически все, к кому обратилась. Оказалось, у кого-то выращивает овощи знакомый фермер, у кого-то есть чем поделиться со своего огорода, а кто-то просто скидывал деньги, чтобы я купила всё необходимое.

Сейчас Елена Алексеевна вместе с помощницами изготавливает для наших ребят примерно по 2000 порций сухих супов в месяц. Работать стало гораздо легче, когда одна из орловских предпринимательниц подарила волонтерам пять функциональных овощесушек высокого качества.

Яна Филюшина в основном работает по заявкам бойцов. Сейчас на передовой больше всего нужны тепловизоры, генераторы, рации, подавители дронов, стройматериалы, медикаменты, тёплые вещи и зимняя обувь.

Все собранные посылки на передовую на своей «газели» доставляет орловский бизнесмен Армен Мурадян. Он работает вместе с Яной более года. У Армена в зоне СВО служит друг.

— Постоянно держу с ним связь, — рассказал мужчина. — Конечно, ребятам на передовой нужно много всего. Поставка продуктов сейчас наладилась, а вот с техникой есть проблемы. Мы вместе с волонтерами стараемся доставать для бойцов всё, что они просят, всё-таки одну задачу решаем и к одной цели движемся — нашей победе! Наша главная задача здесь, на мирной земле — делать всё возможное, чтобы хотя бы немного облегчить трудную службу наших защитников.

Кстати, в этом году российские бойцы прямо на передовой начали сами шить тепловизорные одеяла. Чтобы ускорить пошив, они попросили волонтеров по возможности привести им швейные машинки. Сказано — сделано. Уже на этой неделе в зону СВО вместе с очередной посылкой «уехали» четыре машинки, которые передали неравнодушные орловцы.

— Также в этот раз мы отправили ребятам тепловизоры, рации, газовые баллоны и две тонны сухого картофельного пюре, — рассказала Яна Филюшина. — Кстати, картофель помогал расфасовывать орловские школьники. Работа эта несложная, но кропотливая. Когда мы обратились за помощью, нам не отказала ни одна школа!

Сейчас волонтеры постепенно готовятся к Новому году. Планируют собрать для бойцов новогодние подарки ручной работы.

— В каждый отдельный мешочек вложим сладости, детские письма, открытки и поделки, — говорит Яна. — Наши бойцы обязательно почувствуют, сколько веры, надежды и восхищения их мужеством вкладывают ребята в эти трогательные послания.

В волонтерской группе «По ZoVy сердца» состоит более тысячи человек, но активных из них не так много. Яна Филюшина и Елена Алексеевна понимают, что материально помочь может не каждый, но уделить немного времени для другой необходимой помощи под силу каждому. Иногда требуются дополнительные руки, чтобы погрузить продукты и вещи, иногда нужна помощь в чистке и сушке овощей, а иногда важно быстро обзвонить людей и кинуть клич о помощи.

Координаторы группы «По ZoVy сердца» приглашают к сотрудничеству всех желающих помочь. Ведь чем больше людей включатся в эту ответственную работу, тем быстрее наступит мир и мы отпразднуем нашу победу!

Все желающие могут поддержать наших ребят, отправив деньги по телефону 8-910-207-48-39 (Сбербанк) Яна Ф.



Екатерина АРТЮХОВА